

## 第 2 天：震怒的刑罚之箭 (The Bow)

神晓谕挪亚和他的儿子说：“我与你们和你们的后裔立约，并与你们这里的一切活物，就是飞鸟、牲畜、走兽，凡从方舟里出来的活物立约。我与你们立约，凡有血肉的，不再被洪水灭绝，也不再有洪水毁坏地了。”神说：“我与你们并你们这里的各样活物所立的永约是有记号的。我把虹放在云彩中，这就可作我与地立约的记号了。我使云彩盖地的时候，必有虹现在云彩中，我便纪念我与你们和各样有血肉的活物所立的约，水就再不泛滥毁坏一切有血肉的物了。虹必现在云彩中，我看见，就要纪念我与地上各样有血肉的活物所立的永约。”神对挪亚说：“这就是我与地上一切有血肉之物立约的记号了。”（创 9:8-17）

大斋节期一直是历史上一段认真深刻反思人性光景的时期。圣灰礼拜三提醒我们：人的生命是脆弱的，我们源于尘土，也要归于尘土。但我们很快就会得知人类光景的标记不仅是脆弱，更是败坏的。事实上，到了挪亚时期，人类的败坏和强暴是如此普遍，以至于圣经说神心中忧伤，后悔造人。全能的上帝竟然被描述为后悔造人，这就强有力地传达了罪的罪恶深重。

然而，在这阴暗和神审判的风暴余波之中，我们看见盼望发光照耀。挪亚抬头看见这乌云背后有虹显现的灿烂耀眼的荣耀，他在那里看见了神平安的应许，愤怒的弓被放一旁了。

那个伟大的应许，乃是无论我们的罪发展成为多么黑暗，神不会再度转脸抵挡我们。反之，神会很快将其愤怒之弓朝上，射向高天，射向祂自己的独生子身上，而非将其愤怒再度倾注在我们身上。在十字架上，神的爱如日头之烈烈光辉，与神震怒的风暴再次相遇 [gòu]。耶稣将在黑暗中死亡，以至于神救赎计划之荣耀光辉能在我们的心发光。所有这一切，神都未曾有过丝毫的后悔。

### 祷告：

主，求祢帮助我们分享祢对我们的罪所感到的哀伤和伤恸 [tòng]。在此节期，赐我们勇气坦诚面对我们罪的阴暗，以便于我们能重新看见祢在基督里赐予我们荣耀的应许和恩典。奉基督的名，阿们！